

林鄭發文指疫情已明顯受控 築免疫屏障社會早復常

增4宗輸入確診 本地個案再清零

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情趨穩定受控，昨日新增4宗確診個案，全為輸入個案，至今累計共11740宗確診個案。由於沒有源頭不明的個案，故此衛生署衛生防護中心昨日不設記者會。新增4宗輸入個案患者涉及2男2女，分別由肯尼亞、印度、日本及美國抵港，當中有3名患者帶有變種病毒N501Y，分別從肯尼亞、日本及美國抵港，其中2人無病徵。此外，本港昨日再現零新增本地感染確診病例。

關於檢測承辦商華大基因早前有樣本懷疑受污染，令檢測結果不準確，港大感染及傳染病中心總監何栢良昨表示，若出現很多假陰性個案，令變種病毒流入社區，會對疫情帶來影響，認為政府應要求出現多宗確診的隔離酒店住客，離開後亦要接受病毒及抗體檢測。

倡增酒店檢疫者檢測次數

何栢良指出，目前華大基因部分檢測環節出問題，包括採樣水平受質疑、實驗室有樣本出現交叉污染，有需要暫停華大的檢測服務。但他認為目前部分免費檢測仍未能在24小時內有報告，華大負責相當多檢測量，若突然暫停華大的檢測服務，可能進一步延遲樣本結果，需要作平衡，當局亦應盡快研究如何替代。

至於一名菲傭早前完成強制檢疫後確診新冠肺炎，入院時的抗體測試已屬陽性，華大基因被指因採樣不當，未能在檢疫期間驗出菲傭帶有病毒。醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷估計，菲傭有機會在酒店檢疫期間染疫，若採樣機構未能驗出病毒，須調查採樣員的採樣方法是否符合水平，並建議增加酒店檢疫人士的檢測次數。

曾祈殷稱，多數個案是受感染後10日才出現抗體，若菲傭在檢疫期間接受檢測時，採樣員沒有用拭子來回掃多次以套取黏膜細胞，或未能碰到帶病毒的地方，有機會出現未能得出陽性結果的情況。他續說，若非傭在酒店已有兩次檢測機會，而兩次都出現陰性結果就令人擔心，應考慮安排來自高危險地區旅客接受更多檢測。

同心抗疫

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官林鄭月娥昨日發表題為《**抗疫新方向**》文章，指香港疫情整體穩定，本地每天新增確診個案維持於低單位數水平，第四波疫情已經明顯受控。她指，政府原本擔心的復活節長假期因市民有較多社交活動而引致大規模的個案群組也沒有出現，但在4月中首次在社區發現涉及N501Y變種病毒株的確診個案則令當局大為緊張，幸好在嚴格防疫措施下，至今並未發現變種病毒株在社區擴散。



行政長官林鄭月娥撰文指疫情明顯受控，冀盡早恢復社會正常運作。圖為街頭的抗疫防疫宣傳。

復活節長假後未爆群組感染

林鄭月娥昨日在其社交網站撰文指，過去一個月全球確診個案不斷上升，死亡個案亦突破300萬宗；幸而香港疫情整體穩定，本地個案持續處於低水平，第四波疫情已經明顯受控。她指出，憑藉大家已增強的抗疫能力，加上政府疫苗接種計劃穩步推展，在本月中提出抗疫的新方向，目標是在有效管控制度的前提下，盡量恢復社會的正常運作和市民的日常生活。

本港截至4月25日的4月總確診個案為269宗，超過八成是輸入個案，本地個案數字維持於低單位數水平，更有4日沒有任何本地個案，顯示疫情整體受控。她表示，政府原本擔心的復活節長假期因市民有較多社交活動而引致大規模的個案群組也沒有出現，但在4月中首次在社區發現涉及N501Y變種病毒株的確診個案則令當局大為緊張。而衛生防護中心嚴陣以待，實施嚴格的追蹤、檢測和檢疫措施，至今並未發

現變種病毒株在社區擴散，但會持續密切留意情況。

禁飛航班有效阻截變種病毒

林鄭月娥指，政府的防疫工作成功截斷傳播鏈，其中在屯門友愛邨愛暉樓第3座的個案群組顯示防疫策略和取得的成效，相關個案沒有引起大規模爆發，並指檢測及檢疫無疑會對居民帶來不便，但對防止疫情在社區擴散甚為重要。而在「外防輸入」方面亦毫不鬆懈，在4月中收緊了民航航班的「熔断機制」，並因應多宗由印度、巴基斯坦及菲律賓抵港的輸入個案中驗出變種病毒，在4月20日已按機制禁止所有從這些地區來港的民航客機降陸香港，為期14天。

她又說，鑑於第四波疫情受控，加上抗疫能力提升，疫苗接種計劃亦已開展，認為是適當時候就防疫工作採取新方向。她指出，政府會以「疫苗氣泡」為基礎，調整社交距離措施，如當指明處所的員工或顧

客已經接種疫苗，亦配合其他防疫要求，營業限制會獲放寬。而接種疫苗帶來的方便亦可適用於跨境出行，如從低風險地區抵港人士，強制檢疫期可以縮短。有關建議既考慮了疫苗的保護作用，亦希望為接種疫苗提供誘因，鼓勵更多市民接種疫苗，盡快為香港築起免疫屏障，政府稍後會公布詳情。

呼籲市民齊心盡快接種疫苗

最後，林鄭月娥強調防疫新方向雖然以回復常態為目標，但並非等於放棄防疫措施，是希望令措施更具針對性，而非「一刀切」。她續指，和全球其他地區一樣，香港要完全走出疫情，接種疫苗仍然是最可行的方法，但相對於其他地方，香港在疫苗接種方面有充足的能力，現在最需要的是市民齊心參與，不再猶豫，盡快接種疫苗，保護自己和家人，為香港防疫出一分力。

領消費券擬增要求 規定須在香港居住

【香港商報訊】記者萬家成報道：就派發5000元電子消費券計劃，特區政府昨日向立法會提交文件，進一步交代詳情。當局指計劃的資格準則中，會加入在香港居住的要求，而計劃的登記手續以簡單方便及穩妥為原則，當局會設立中央登記系統，登記人只須提供姓名、身份證號碼、電話號碼、儲值支付工具帳號等基本個人資料，每名合資格人士只可登記一次。另外，當局指定為消費券支付工具營辦商之一的八達通，昨日公布儲值額仍為1000元的八達通卡，會由星期四起分階段自動提升限額至3000元。

政府昨日向立法會工商事務委員會提交文件，進一步交代消費券計劃的詳情。文件指出，計劃涵蓋所有年滿18歲在香港居住的永久性居民及新來港人士。當局亦指，相信社會普遍認為已有一段長時間不在香港居住的人士不應受惠，因此會在資格準則中加入在港居住的要求，並正與入境事務處研究有關細節。

文件又指，計劃的登記手續會以簡單方便及穩妥為原則，登記人只須提供基本個人資料，包括姓名、身

份證或豁免登記證明書號碼及簽發日期、可收取電話短訊的本地流動電話號碼，並選定收取消費券的儲值支付工具及提供其帳號。當局將設立中央登記系統，讓市民進行登記及核實登記人的身份。每名合資格人士只可登記一次，不容許以同一身份證號碼或同一儲值支付工具戶口重複登記。除了中央登記系統外，合資格人士亦可填寫書面登記表格，連同身份證副本於指定地點遞交。

八達通卡自動提升儲值額至3000元

另一方面，八達通卡公司昨日表示，由星期四起儲值限額仍為1000元的八達通卡，將分階段自動提升限額至3000元。屆時持相關八達通的用戶經八達通使用指定服務後，包括八達通流動應用程式、八達通服務站、電腦閱卡機及深銀聯易辦事自動繳費終端，儲值限額會自動提升至3000元。市民也可以從下月16日起，在便利店及惠康增值八達通，或領取公共交通費用補貼後，卡內的儲值限額也會自動提升至3000元。

書展參展商獲15000元援助

【香港商報訊】記者周偉立報道：政府「防疫抗疫基金」繼續支援在新冠肺炎疫情下受影響的各行各業，其中香港書展早前因兩度延期，本地參展商大受影響，政府從基金撥款1000萬元，為每家原本已經登記參與的本地參展商提供一次性、15000元的財政支援，協助他們開拓書展以外的銷售渠道。

會址及麻將牌人可申資助

商務及經濟發展局昨日表示，香港書展是本地出版及印刷界最主要的銷售及宣傳平台，但新冠肺炎疫情導致香港書展2020需要兩度延期，嚴重影響參展商。有關財政支援可幫助他們在來屆書展開展前，開拓網上等其他渠道促進銷售，支援業界渡過這段困難時期。當中約有610家已登記參與原定於去年7月及12月舉行的香港書展的合資格本地參展商均可受惠。而香港書展主辦單位貿發局預期，大部分發放安排可於

5月內完成。另在基金下的「會址資助計劃」及「麻將/天九牌照持有人資助計劃」亦由即日開始接受申請，兩項資助計劃的合資格人士或持牌人分別可獲發放10萬元津貼；而在「會址資助計劃」下，在會址內有經營卡拉OK、夜總會、酒吧、酒館的可獲發放5萬元額外津貼。兩項資助計劃的申請表格及申請指引可於民政事務總署轄下的牌照事務處網頁下載，截止申請日期為下月26日，一般可於約兩星期內發放資助。

此外，運輸署昨日亦宣布轄下11個政府公眾停車場的收費將由今年6月1日起再度凍結於現水平，為期1年。運輸署表示，在檢討收費時已考慮多項因素，包括鄰近私營公眾停車場的收費水平、市民接受程度，以及政府停車場的使用率等。考慮到新冠病毒疫情對經濟造成的衝擊，以及對停車場使用率的相關影響後，運輸署決定收費維持現水平。



善信向財神像貼金箔表達敬意。記者 馮瀚文攝

黃大仙祠財神宮開幕

【香港商報訊】記者唐信恒報道：齋色園黃大仙祠昨日舉行「財神宮開幕典禮」，園方介紹財神宮內供奉五路財神，分別是中路趙公明元帥、東路招寶天尊蕭昇、西路納珍天尊曹寶、南路招財使者陳九公和北路利市仙官姚少司。監院李耀輝解釋，財神有4位手下是代表四通八達，元神坐立中央，並採用正式金像，財神宮設有「貼金功德」，善信可以請領足金金箔貼在宮內神像上。

善信可貼金箔表達敬意

李耀輝表示，財神宮以4塊強化玻璃組裝，給予外界四通八達的意念，冀讓經濟可以發展。善信入宮後會有不同感受，對比他處參拜時感受約束的印象，財神宮內卻可感受到財通四海及有透明度。善信於參拜財神前可敬上檀香木一支，誠心祈禱，其後可利用100元請領足金金箔一片貼在宮內神像上，但神像頭部不容貼金，善信最後抱拳作揖即禮成。「貼金功德」是悉隨善信心意，不計多少。

李耀輝還提到，財神宮較原先的財神殿大一倍，以往的財神殿是不容許公眾入內。「貼金功德」程序是用來表達敬意，程序並非「首創」，是參考了外國做法，中國富人以往都有把金貼在神像臉上。



黃大仙祠財神宮昨日開幕。記者 馮瀚文攝

而財神宮神像頭部以上禁止貼金箔是為了保持神像外觀整潔與神聖，至於金箔是經過生產力促進局驗證，是純度逾99%之足金金箔。他表示，希望香港市民開心快樂，參拜財神求財富的同時，都可以祈求瘟疫消退，經濟早日復元。

另外，齋色園機構傳訊組主席吳家權透露，新建財神宮是因應有善信提到祠旁原有的財神殿太小，故為了滿足市民拜祭需要而興建，財神宮約可容納10名善信入內，人多時祠方會限制人數，善信需要排隊。

觀塘音樂噴泉現規泡暫停

【香港商報訊】記者萬家成報道：康文署昨日宣布，觀塘海濱音樂噴泉包括音樂噴泉及互動嬉水區由於池水懷疑受視液影響而導致大量泡沫出現，現已關閉以排走池水及進行徹底清潔，噴泉表演亦暫停，直至另行通知。

造價逾5000萬元的觀塘海濱音樂噴泉於上周四正式啟用，網紅「東方昇」日前到音樂噴泉進行直播，他更即場赤膊上身，又在身上抹上視液，在嬉水區與小朋友嬉戲。康文署事後回覆傳媒查詢時指，已圍封有關範圍清潔，並不點名批評「東方昇」的行徑，籲市民使用遊樂場地設施時要注重公德。



觀塘海濱音樂噴泉因發現視液泡沫暫停開放。記者 馮瀚文攝

疫下香港

本港新冠肺炎疫情緩和，海灘重開。港島大浪灣是愛好滑浪者的勝地，少年急不及待一展踏浪身手(圖)。記者 馮瀚文攝